



齐鲁晚报·齐鲁壹点《原起周村》栏目启动,记者原雪带您逛“天下第一村”

缘起“早码头”,讲好周村故事



本报淄博5月21日讯(记者 赵原雪) 周村区,一个从春秋战国时期便有记录,拥有悠久人文历史的地方,身为在这里成长、生活的你一定听过很多关于它的传

奇故事。为了展现周村的精神风貌,讲好周村故事,齐鲁晚报·齐鲁壹点启动《原起周村》专题栏目,现面向广大市民,征集周村好故事。

周村历来被冠以“金周村”、“早码头”、“丝绸之乡”等众多响亮的名号。纵观其历史,可以追溯到春秋战国时期,是中国古代海上和陆路丝绸之路的重要源头之一。明末清初,周村已成为闻名遐迩的工商重镇,乾隆皇帝御赐“天下第一村”。1904年胶济铁路开通,周村与济南、潍县同时被辟为

自主对外开放的商埠,工商业繁荣盛极一时,被誉为“金周村”“早码头”“鲁商发源地”。

此外,周村民俗文化、老字号文化、古建筑文化也独具特色,周村烧饼制作技艺被列入国家非物质文化遗产保护名录。清朝作家蒲松龄曾在王村镇西铺村教书著书33年,写就了蜚声中外的《聊斋志异》。

近年来,周村区秉承百年商埠和老工业区深厚底蕴,大力实施工业强区、生态立区、商贸文旅兴区战略,精准推动新

旧动能转换,一座小城,散发着自己独特的古色古香。如今站在这里,能够看到一个充满生机活力的“魅力古城”,屹立在新时代的浪潮之中。

作为在周村生活成长的你,一定有很多关于它的故事吧。齐鲁晚报·齐鲁壹点将会给您提供一个讲述周村故事的平台,把自己想要表达的奇闻趣事告诉我们,让我们帮您讲给更多的人听。

本次征集活动,市民可以围绕周村的区县特点,将自己看到

的周村日新月异的乡镇变化,印象深刻的感人事迹,展现周村形象的企业文化,体现周村特色的历史、民俗故事等,以文字、图片、视频、声音的形式发送给我们,与栏目一起分享,本报记者赵原雪将会根据市民提供的好故事,深入周村进行采访。

想要分享故事的市民,可以提供自己的姓名、文字内容,以及相关的照片、视频等资料,以压缩文件夹的形式发送至齐鲁晚报·齐鲁壹点记者邮箱:1239087472@qq.com

中国石化淄博公司开展“百日攻坚创效”行动

促进地方经济发展,助力企业复工复产

本报讯 为助力企业复工复产,全力以赴打好疫情防控阻击战和生产经营保卫战,促进地方经济发展,中国石化淄博公司按照总部及省公司统一部署,于近日开展“百日攻坚创效”行动。

中国石化淄博公司始终树立“以客户为中心”的服务理念,在所属加油(气)站、便利店、加油卡充值网点等服务窗口,开展“服务窗口管理服务提升”活动,使员工树立顾客至上的理念,做到用心、用情服务。各加油站从厕所整治、灯光亮化、环境提升等方面入手,持续提升外观形象,推进“7S”标准化建设工作,努力营造客户舒心消费环境;规范便利店营业员、发卡员、开票员、加油员服务标准,建立服务示范队、管理

示范队、营销示范队,统一标准要求,组织现场示范,做好服务引领。

此外,淄博公司通过加强党建引领、宣传引领,凝聚员工积极向上的蓬勃力量,培养员工爱岗敬业、诚信经营的职业素养,打牢干事创业的思想基础。并不断通过开展“师带徒”、推广“大师傅”工作法等方式,激励员工学技能,强服务,以更高更强的专业水准,服务广大客户。

同时,淄博公司不断建立健全规章制度,树立“管理创效”理念,坚持以行业管理规范为标准,以科学管理为手段,建立一套行之有效的管理制度,充分调动员工的工作热情和积极性。并通过管控系统、液位仪应用系统、监控系统运用,不断加强现场管理。目

前,中国石化淄博公司所属加油(气)站均配备了液位仪应用系统及视频监控联网,为更好地践行“每一滴油都是承诺”及现场安全提供信息基础支撑。

为加快推进信息化建设和数字化转型,淄博公司疫情期间推出了“一键加油”安全、快捷的无接触加油模式,全面扩展微信、支付宝等支付手段。加快推动“站级一体化”和加油卡升级换代工作,满足电子钱包、电子发票运营需要。同时,淄博公司不断创新业务模式,通过开设抖音、直播等模式,依托线上平台开展互联网营销,引导客户由线下向线上转变,并不断拓展业务合作,逐步构建“加油站+互联网”的消费场景,打造“成品油+N”的“人、车、生活”综合服务网点。(李丽)

男子连砸三辆车,还偷走200元

现已被张店警方取保候审

本报讯 近日,张店警方连续接到群众报警称,停放在路边的面包车车窗被破坏,车内的财物被盗。接到报警后,民警迅速展开调查,最终将犯罪嫌疑人谢某抓获。

据了解,接到报警后,张店公安分局火车站广场派出所民警迅速赶往案发现场,并会同刑事技术大队、合成作战中心展开进一步侦查工作。民警对案发现场进行缜密勘查,并调取案发地周边的监控视频一帧一帧地仔细查看,迅速锁定了犯罪嫌疑人谢某。33岁的谢某是莱芜人,有过盗窃前科,无正当职业,长期居无定所,行踪飘忽不定。为尽快破案,民警一方面加强巡逻,仔细寻找线索,另一方面,针对嫌疑人的行动轨迹进行分析研

判,展开布控。

5月19日上午9时许,办案民警在张店区金晶大道某网吧将谢某抓获归案。经审讯,谢某对破坏车辆玻璃窃车内财物的犯罪事实供认不讳。据谢某交代,16日晚,自己酒后在路边睡着,睡醒已是下半夜,便沿着马路闲逛,走到西二路和兴学街路口南侧时,他看到路边停着几辆面包车,于是接连砸碎了3辆车玻璃后,偷走了车内的200元现金。目前,谢某已被张店警方依法取保候审。

张店警方提醒广大市民朋友,切勿在车内放置贵重物品,下车时务必确认门窗是否上锁,不要因为一时疏忽给不法分子可乘之机。

(许红 张媛媛)